

Rabanera destaca que Álava es «el freno a ímpetus soberanistas»

El diputado general acusa al PNV de «ir cada vez más de la mano de Batasuna» a la hora de ejercer su labor de oposición en las Juntas

M. JOSÉ CARRERO VITORIA

Tres años después de su investidura como diputado general y cuando encara la recta final de su mandato, Ramón Rabanera hizo ayer balance. En un encuentro con los periodistas, el jefe del Ejecutivo foral PP-UA destacó el papel ejercido por la Diputación alavesa en este trienio para «contrarrestar muchos ímpetus soberanistas. Y esto –remarcó– es bueno para el conjunto de la sociedad vasca».

El hecho de que Álava no esté gobernada por los nacionalistas ha convertido, a su juicio, al territorio en el «centro de defensa de la libertad. El PP ha demostrado que es la seguridad del futuro, no sólo en las instituciones alavesas sino en la sociedad vasca, para frenar sobresaltos aún mayores de los que estamos experimentando en estos momentos».

En su análisis de la situación política que se vive en Euskadi, Rabanera afirmó que el gobierno del PP en las dos principales instituciones alavesas ha contribuido también a rebajar la «crispación» en el territorio, un logro que atribuyó a su decisión de «gobernar desde el respeto al Gobierno vasco, como no podía ser menos, y también al de Madrid», además de a los ayuntamientos de la provincia, en su mayoría en manos de los nacionalistas.

En esta línea, replicó al PNV y EA, que, en reiteradas ocasiones, han acusado al PP de discriminar a los pueblos por su color político. «Nadie podrá decir que se ha hecho discriminación alguna. Al contrario, hemos atendido a todos los alcaldes», afirmó. Como ejemplo de este talante, recordó que su primera visita como diputado general fue a Llodio –cuenta con alcalde de Batasuna–, una decisión que adoptó «dada la importancia de este municipio en el territorio y para demostrar que a nadie se iba a arrinconar».

Apoyo del PSE-EE

El diputado general también recordó que, pese a gobernar en minoría, la Diputación ha sido en estos últimos tres años «la única de las grandes instituciones vascas que ha contado siempre con presupuesto». Ramón Rabanera no olvidó que la aprobación de las cuentas forales ha sido posible gracias al PSE-EE, partido al que agradeció «el apoyo prestado, pese a «sus exigencias».

Por el contrario, el PNV fue el objeto de las críticas más duras del diputado general. A su juicio, frente a las «angustias y sacrificios personales» realizados por los cargos públicos no nacionalistas «para liderar la defensa de la libertad», el partido que preside Xabier Arzalluz ha estado «cada vez más en manos de Batasuna» a la hora de ejercer como partido de oposición. «Los datos que obran en las Juntas Generales –recalcó– demuestran que PNV y

Batasuna han ido casi siempre de la mano».

En su censura a los nacionalistas, Rabanera acusó al partido jeltzale y a EA de «defender» siempre «la postura del Gobierno vasco», por encima de los «intereses de Álava». De esta forma quiso acallar las críticas que ha recibido de ambas formaciones por reivindicar una rebaja del dinero que las diputaciones entregan cada año al Ejecutivo autónomo.



Ramón Rabanera.

«Si el partido me lo pide, volveré a presentarme»

M. J. C. VITORIA

Ramón Rabanera no desveló ayer si repetirá como candidato a diputado general en las elecciones municipales del próximo año. «Haré lo que me pida mi partido. Si me dice que me presente lo haré, porque sería una deslealtad no hacerlo, sobre todo cuando yo he animado a muchos a presentarse a puestos más complicados. Si me dice que tiene otro candidato, igual de bien», afirmó.

El presidente del PP alavés calificó de «gratificantes» los tres años de diputado general,

pero «muy duros» desde un planteamiento personal.

Su satisfacción es consecuencia de la «buena salud» de que «goza Álava». Rabanera realizó esta afirmación para contrarrestar las críticas de PNV y EA, que acusan al PP de paralizar el territorio.

«Futuro enviable»

El diputado general ofreció un balance triunfalista, en el que los datos de crecimiento económico del territorio superan a los de Vizcaya y Guipúzcoa. Destacó el millón y medio de metros cuadrados de suelo industrial vendido en tres años, frente a los 300.000 del periodo 1996-1998. Asimismo, subrayó el esfuerzo inversor de esta legislatura y el importante incremento del gasto social. «Las cosas van razonablemente bien. Álava tiene un futuro enviable», resumió.

**Detrás de este logro
está toda nuestra clientela**

CAJA DEL AÑO

Ranking
de la economía española

Excelencia en la Gestión, Innovación y Eficacia

Gracias al apoyo que nos brindan día a día miles de clientes y clientas Caja Vital Kutxa ha merecido la calificación de "Caja del Año", por su grado de desarrollo, excelencia en la gestión, innovación y eficacia.

Por eso queremos hacer extensivo este prestigioso reconocimiento a todas las personas que, con su fidelidad y confianza, nos permiten seguir creciendo en calidad de servicio.

Caja Vital Vital Kutxa

www.cajavital.es